



·石门二路

# 改革潮头再出发 “中信在上海30周年”纪念大会在沪举行

30年不忘初心，30年砥砺前行。

11月26日，以“中信在行动共创新可能”为主题的中信集团进驻上海30周年纪念大会在上海船厂1862隆重举行。

中信集团董事长常振明，中信集团副董事长、总经理王炯，中信集团执行董事、副总经理李庆萍，中信集团副总经理蔡希良等领导以及中信集团在沪各子公司及分支机构的领导与员工代表出席了大会。

1988年11月，在中信集团董事长荣毅仁的亲自部署下，中信上海公司和中信实业银行上海分行同日开业，标志着中信正式进驻上海。30年来，中信在沪子公司秉承荣毅仁董事长“中信公司按市场经济规律办事，要讲究经济效益，更要讲社会效益”的嘱托，发挥集团综合优势，为上海金融创新、城市基础设施、文化产业、医疗养老及战略性新兴产业等多个领域的发展贡献了力量。

中信集团董事长常振明在纪念大会上表示，过去30年，中信立足上海，取得了引人瞩目的发展成就，打造了一批业务结构清晰、发展基础坚实、资产质量良好、财务能力稳健的重要骨干企业。这些成就的取得得益于国家改革发展的政策，得益于上海市委市政府和社会各界的大力支持，得益于几代沪上中信人的开拓进取和奋勇拼搏。30年后的今天，中国特色社会主义进入新时代，上海开启了加快建设卓越全球城市，打造国际经济、金融、贸易、航运、科技创新五大中心，推动上海服务、上海制造、上海购物和上海文化“四大品牌”建设的新征程，中信在沪机构要进一步把握新定位，找准新方向，力争再上新

台阶。

中信集团总经理王炯表示，中信在沪机构及其成员单位将不忘中信“勇于创新，多作贡献”的初心，牢记“做强做优做大，践行国家战略，助力民族复兴”的使命，秉承“共生共享”的品牌定位和“共创新可能”的品牌主张，落实集团参与区域协调发展的要求，抓住以上海为中心和龙头的长三角区域一体化和长江经济带发展带来的新机遇，努力为上海改革开放、为区域经济、为中信事业不断作出新贡献。

中信在上海的30年，是全力服务上海经济建设的30年。中信在沪子公司累计为上海提供贷款、信托等形式的融资支持总金额近1.3万亿元，开发房地产总面积近500万平方米。截至2017年末，中信在沪子公司总资产4758亿元，员工7680人，与1988年相比分别增长680倍和140倍，累计为上海贡献税收296亿元。

中信在上海的30年，也是开拓创新的30年。中信在沪子公司还积极推动商业模式等创新，贡献了许多值得借鉴的案例和经验，如中信泰富率先以外资身份，与地方公司成立合资公司，在当时首创性地采用了BOT模式投资建设“三桥两隧”。泰富中投精心打造的陆家嘴滨江金融城，是在国际大都会核心区域内建设城市综合体的典范，也是中信与上海合作共赢、开拓创新的重大项目，得到了业内高度赞赏和市场充分认可。

中信在上海的30年，还是认真履行社会责任的30年。作为国有企业，中信在沪子公司在追求经济效益的同时更加注重社会效益，通过多种方式积极回报社

会。中信在沪机构还以上海为中心、以江苏浙江为两翼，沿着长江经济大动脉进行投资布局，助推长江经济带建设，服务国家发展大局。中信银行上海行为上海大剧院、地铁2号线、上海8万体育场等公共设施建设提供大量资金，支持上海社会民生事业发展。中信兴业投资、泰富中投等践行精准扶贫战略，多年来持续投入大量资源，助力帮扶对象脱贫脱困，体现了国企的责任担当。经过近二十年的努力，中信集团在沪机构将一座仅有30.8平方公里的小岛——大榭岛，开发建设成为浙江省第1个财政收入超百亿（2011年100.84亿）的开发区，并成为浙江省单位面积投资规模及产出最高的开发区之一。

从1999年开始，中信集团在沪机构先后投资成渝高速公路、渝黔高速公路、重庆市沿江高速公路，投资总额逾158亿元，通车里程达300公里，这三条公路加强了重庆与外界的联系，实现了良好的经济效益和社会效益。2008年，中信在沪投资设立中信泰富特钢集团，该企业在长江经济带和沿海经济带建立了完整产业链，具备年产1300多万吨特殊钢生产能力，工艺技术和装备具世界先进水平，是目前全球钢种覆盖面大、涵盖品种全、产品类别多的精品特殊钢生产基地。

2018年，上海迎来新的政策利好和历史机遇，首届进博会圆满落幕，“增设上海自贸试验区新片区”、“设立科创板并试点注册制”和“实施长三角区域一体化发展”成为上海新的重大任务和发展机遇，中信集团在沪机构将以30周年为新的起点，进一步履行好中信在上海发展的新使命。



三十载，国内最大的综合性企业集团之一  
旗下以中信证券、中信银行、中信泰富等为代表的  
中信系企业在沪耕耘30年，共同见证改革开放的巨变

中信  
三十  
年  
共  
创  
新  
可  
能  
行  
动